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 Θέμα: «Προγραμματισμός  για τη  νέα σχολική χρονιά 2012-2013» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κυρία Υφυπουργέ, 

      Η Παγγερμανική των Δασκάλων και Νηπιαγωγών με την παρούσα επιστολή της θέλει να 

σας υπενθυμίσει και να σας τονίσει την επιβεβλημένη ανάγκη να γίνει άμεσα ο 

προγραμματισμός  για τη νέα σχολική  χρονιά 2012-2013 σε όλα τα κρατίδια της Γερμανίας. Οι 

προθεσμίες τρέχουν, οι καταστάσεις πιέζουν αφόρητα, το τοπίο για όλα τα εκπαιδευτικά 

θέματα είναι ασαφές με αποτέλεσμα να έχει δημιουργηθεί ένα πλήθος συσσωρευμένων 

προβλημάτων που ταλανίζουν μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς. 

      Σας υπενθυμίζουμε ότι στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 01.03.2012 με  την 

αντιπροσωπεία της παγγερμανικής Π.Ε. και του Δ.Σ. της ΔΟΕ με την Υφυπουργό  Παιδείας 

κ. Χριστοφιλοπούλου,  η κ. Υφυπουργός δεσμεύτηκε ως προς τα παρακάτω : 

 

1.Υπουργό  Παιδείας  
    κ . Μπαμπινιώτη  
2. Υφυπουργό  Παιδείας 
    κ.  Χριστοφιλοπούλου 
 
 
 
  ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
 
1.Δ.Ο.Ε 
2.Μέλη επιτροπής μορφωτικών υποθέσεων  
της Βουλής  
3.Πολιτικά  Κόμματα  
4.Ελληνική Πρεσβεία- Ελληνικά Προξενεία 
5.Ε.Υ.Σ.Ε. 

6. Σύλλογοι  εκπαιδευτικών  εξωτερικού 
7.Συντονιστικά γραφεία   



 τη συνέχιση των αμιγών σχολείων όλων των βαθμίδων και τη σταδιακή μετεξέλιξη τους σε 

δίγλωσσα. Μάλιστα το Α.Π. που επεξεργάστηκε το Υ.Π. της Βαυαρίας θα γινόταν προσπάθεια να 

εφαρμοστεί από τη νέα σχολική χρονιά και στα Ελληνικά σχολεία της Β.Ρ.Β και Έσσης. 

 

 τη δημιουργία παραρτημάτων των Τ.Ε.Γ. που αναγνωρίστηκαν με την τελευταία Υ.Α. και αφορά 

τα τμήματα ελληνικής γλώσσας. 

 

 την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας των υπαρχόντων ενταγμένων τμημάτων και των 

δίγλωσσων σχολείων και τη προσπάθεια περαιτέρω επέκτασής τους. 

 

 τη συνέχιση της λειτουργίας των νηπιαγωγείων. 

 

 θα δοθούν παρατάσεις για το  4ο και 5ο έτος και θα καταβληθεί προσπάθεια να δοθεί επιμίσθιο για 

λόγους ισονομίας των αποσπασμένων υπαλλήλων σε όσους αποσπάστηκαν πριν τη ψήφιση του 

Ν.4027/12.     

      

  Παρά τις δεσμεύσεις αυτές όμως οι συνάδελφοι που διανύουν το 3
ο
 έτος και 4

ο
 έτος 

απόσπασης και οι πέραν της πενταετίας που είναι παντρεμένοι με μόνιμο κάτοικο του 

εξωτερικού, δεν έχουν κληθεί ακόμα από το Υπουργείο Παιδείας να κάνουν αιτήσεις για 

ανανέωση της απόσπασή τους στο εξωτερικό. Σας υπενθυμίζουμε ότι αυτή η διαδικασία κατά 

το παρελθόν ολοκληρωνόταν πάντα την πρώτη εβδομάδα του Φεβρουαρίου της τρέχουσας  

σχολικής χρονιάς. Πλησιάζουμε ήδη στα τέλη Απριλίου και δυστυχώς το ΥΠΔΒΜΘ δεν έχει 

ενημερώσει  για τις προθέσεις του και δεν έχει δώσει  ρητές διαβεβαιώσεις για να γνωρίζουν το 

αυτονόητο: το εργασιακό τους μέλλον στη Γερμανία και κατ΄ επέκταση τον οικογενειακό τους 

προγραμματισμό.  

    Εδώ πρέπει να σας τονίσουμε ότι οι γερμανικές υπηρεσίες και εταιρίες απαιτούν να υπάρξει 

τρίμηνη προειδοποίηση για τη διακοπή συμβολαίων που έχουν υπογράψει οι συνάδελφοι 

(ενοίκιο κατοικίας, κινητή τηλεφωνία, σταθερό τηλέφωνο, ασφαλιστικά συμβόλαια, δήλωση 

στο δημαρχείο κ.τ.λ.). 

    Σε κάθε περίπτωση πιστεύουμε ότι είναι υποχρέωση  του Υπουργείου Παιδείας να σέβεται 

τους υπαλλήλους του που είναι αποσπασμένοι στο εξωτερικό και να τους προειδοποιήσει 

έγκαιρα για τις προθέσεις που έχει, ώστε  να μην επαναληφθεί αυτό που συνέβη τις δύο 

προηγούμενες σχολικές  χρονιές, καθώς συνάδελφοι αναγκάστηκαν να επιβαρυνθούν 

οικονομικά τις εκπρόθεσμες  ακυρώσεις των παραπάνω συμβολαίων και χωρίς δική τους 

υπαιτιότητα και να ακυρώσουν πολύχρονους οικογενειακούς και επαγγελματικούς 

προγραμματισμούς. 

   Γι΄ αυτό απαιτούμε, επειδή σε ορισμένα κρατίδια της Γερμανίας το σχολικό έτος τελειώνει 

στα τέλη Ιουνίου του 2012, να κοινοποιηθεί άμεσα ο προγραμματισμός για τη νέα σχολική 

χρονιά και να κληθούν οι εν λόγω συνάδελφοι  από τα οικεία συντονιστικά γραφεία να 

υποβάλλουν τις αντίστοιχες αιτήσεις παράτασης της απόσπασής τους. 

   Καταλαβαίνετε ότι όλη αυτή η κατάσταση και η  αβεβαιότητα για το εργασιακό μέλλον των 

εκπαιδευτικών και το ασαφές τοπίο με το πόσα και ποια  σχολεία θα λειτουργήσουν τη νέα 

σχολική χρονιά έχει δημιουργήσει μεγάλη αναστάτωση, αγανάκτηση και αντιδράσεις στην 

εκπαιδευτική κοινότητα και σ΄ όλους τους  Έλληνες του εξωτερικού  και προκαλεί 



συναισθήματα ανασφάλειας και πικρίας  στους μαθητές, τους γονείς, και τους εκπ/κούς καθώς 

το μέλλον τους διαγράφεται ζοφερό και αβέβαιο. 

   Επιπλέον πρέπει να αναφέρουμε ότι ερχόμαστε αντιμέτωποι με πικρόχολα και ειρωνικά 

σχόλια γερμανικών υπηρεσιακών παραγόντων για όλη αυτήν τη ρευστότητα και την έλλειψη 

στοιχειώδους προγραμματισμού για τα σχολεία μας εκ μέρους της ελληνικής πολιτείας.  

   Επιβάλλεται να σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων, να  διασφαλίσετε τη λειτουργία των 

σχολείων της Γερμανίας και να αποστείλετε με τη μορφή του επείγοντος τον σχεδιασμό και 

προγραμματισμό για τη νέα σχολική χρονιά 2012-2013, γιατί έχετε ήδη καθυστερήσει  πάρα 

πολύ. 

 

 


